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Name:  

 

  

Hören insgesamt ca. 30 Minuten

Aufgabe 1 max. 25 Punkte

Lesen Sie Aufgabe 1 gut durch. Sie haben 30 Sekunden Zeit.
Situati on: Sie hören die Stellungnahmen von 5 Personen, die zu einem Thema befragt werden. Entscheiden Sie, ob 
die Sätze 41 – 45 richti g [R] oder falsch [F] sind, und kreuzen Sie das entsprechende Kästchen an. Sie hören diese 
Texte ein Mal.

R =
richti g

F =
falsch

41 Die Sprecherin macht regelmäßig Kontrolluntersuchungen beim Zahnarzt.

42 Der Sprecher geht nur bei Zahnschmerzen zum Arzt.

43 Die Sprecherin hat Angst vor dem Zahnarzt.

44 Der Sprecher hat noch seine eigenen Zähne.

45 Die Sprecherin achtet jetzt gut auf ihre Zähne.

Aufgabe 2 max. 25 Punkte

Lesen Sie Aufgabe 2 gut durch. Sie haben 1 Minute Zeit.
Situati on: Sie hören ein Gespräch im Radio. Entscheiden Sie, ob die Sätze 46 – 55 richti g [R] oder falsch [F] sind, und 
kreuzen Sie das entsprechende Kästchen an. Sie hören das Gespräch zwei Mal.

R =
richti g

F =
falsch

46 In seiner Heimat war Herr Bengana Student.

47 Er ist direkt aus dem Kongo nach Österreich gekommen.

48 Bei seiner Ankunft in Österreich kannte Herr Bengana schon viele Leute.

49 In Österreich hat Herr Bengana zuerst in Wien gelebt.

50 Herr Bengana hat Freunde in sozialen Vereinen.

51 Herr Bengana hat als Kind in der Schule Deutsch gelernt.

52 Herr Bengana hat eine Lehre als Tischler gemacht.

53 In der Firma gab es schon immer einen Betriebsrat.

54 Die Kollegen sind mit Herrn Bengana als Betriebsrat sehr zufrieden.

55 Mit Herrn Bengana können viele Migranten in ihrer eigenen Sprache reden.



2ÖSD Zerti fi kat Deutsch Österreich B1 | Modellsatz – HÖREN   ©   

Name:  

 

  

Hören insgesamt ca. 30 Minuten

Aufgabe 3 max. 25 Punkte

Lesen Sie Aufgabe 3 gut durch. Sie haben 30 Sekunden Zeit.
Situati on: Sie hören fünf kurze Texte. Entscheiden Sie, ob die Sätze 56 – 60 richti g [R] oder falsch [F] sind, und 
kreuzen Sie das entsprechende Kästchen an. Sie hören jeden Text zwei Mal.

Situati on: Sie besuchen Freunde in Niederösterreich und fahren mit dem Auto. 
  Wie wird das Wett er?

R =
richti g

F =
falsch

56
In Niederösterreich und Wien schneit es heute den ganzen Tag.

Situati on: Sie hören eine Nachricht auf Ihrer Mobilbox.
R =

richti g
F =

falsch

57
Sie sollen sich morgen bei Herrn Treichl telefonisch melden.

Situati on: Sie sind im Kaufh aus und hören eine Durchsage.
R =

richti g
F =

falsch

58
Heute bekommen Sie eine Mehlspeise gratis.

Situati on: Sie sind gerade im Kinozentrum und hören eine Ansage.
R =

richti g
F =

falsch

59
Die Filmwoche endet am Sonntag.

Situati on: Sie suchen einen Sprachkurs und rufen bei der Volkshochschule an.
R =

richti g
F =

falsch

60
Beratungen und Einstufungen fi nden von Dienstag bis Donnerstag statt.
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Lösungen u nd Bewertung 
 

Hören  
 

Aufgabe 1 25 Punkte

Aufgabe Nr. 41 42 43 44 45

Lösungen F R F F R

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Lösungen: 5 • maximale Punktezahl: 25
Achtung: Wenn bei einem Item mehr als 1 Kreuz  = Antwort falsch = 0 Punkte für dieses Item.

Anzahl richtiger Lösungen 5 4 3 2 1 0

Punkte 25 20 15 10 5 0

Aufgabe 2 25 Punkte

Aufgabe Nr. 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

Lösungen R F F R R F R F R R

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Lösungen: 10 • maximale Punktezahl: 25
Achtung: Wenn bei einem Item mehr als 1 Kreuz  = Antwort falsch = 0 Punkte für dieses Item.

Anzahl richtiger Lösungen 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

Punkte 25 22,5 20 17,5 15 12,5 10 7,5 5 2,5 0

Aufgabe 3 25 Punkte

Aufgabe Nr. 56 57 58 59 60

Lösungen F F F R F

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Lösungen: 5 • maximale Punktezahl: 25
Achtung: Wenn bei einem Item mehr als 1 Kreuz  = Antwort falsch = 0 Punkte für dieses Item.

Anzahl richtiger Lösungen 5 4 3 2 1 0

Punkte 25 20 15 10 5 0

Hören insgesamt: maximal 75 Punkte


